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Pääasiallinen toimenkuva

Muu, mikä: Osa-aikatyö, 
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Asutko Porvoossa? (n=582)
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Yhteys Porvooseen (n=33)

Muu, mikä: Kotoisin Porvoosta, lähipiiriä
asuu Porvoossa, harkinnassa muutto
tai on lähiaikoina muuttamassa
Porvooseen, harrastukset Porvoossa.



Mielikuvat Porvoosta



Porvoo asumisen ja elämisen ympäristönä



Porvoo yrittämisen ympäristönä



Porvoon vahvuudet tai erottautumistekijät (n=334)

1. Historiallisuus: Vanha kaupunki, historian näkyminen 
rakennuksissa, historiallinen kaupunkikuva, ainutlaatuisuus, 
historian tuoma idylli.

2. Kaunis ympäristö: Sekä kaupunki- että luontoympäristö. 
Jokiranta, meri ja saaristo. Ainutlaatuinen kokonaisuus. 

3. Hyvä sijainti lähellä Helsinkiä: Lähellä pääkaupunkiseutua, mutta 
silti rauhallinen. Hyvä sijainti lentokenttään nähden. Myös 
Pietari-HKI –yhteyden varrella. 

4. Vahva ja aito kaksikielisyys
5. Laadukas ravintolatarjonta: Korkealaatuiset kahvilat ja ravintolat 

suhteessa moniin muihin samankokoisiin kaupunkeihin.
6. Sopivan kokoinen kaupunki: Ihmisen kokoinen kaupunki. 

Arvostetaan turvallisuutta. 
7. Hyvä imago: Tunnettuus ja omaleimaisuus. Ihmisillä on hyvät 

mielikuvat Porvoosta. Vahva imago matkailukaupunkina



Kokonaismielikuva Porvoosta asteikolla 4-10 (n=379)
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Voimassa oleva strategia
Toteutuminen ja lähivuosien tärkeimmät tavoitteet



Strategian kärkiteemojen toteutuminen (n=363)
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Tärkeimmät kehittämisen tavoitteet tulevalle neljälle vuodelle
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Ilmastotyön edelläkävijä: Kiertotalouskaupunki

Ilmastotyön edelläkävijä: Kestävä arki

Ilmastotyön edelläkävijä: Hiilineutraali kaupunki

Kaupunkielämää: Rohkeat kokeilut

Kaupunkielämää: Digitaalisen muutoksen kärjessä

Kaupunkielämää: Vahva yhdessä tekemisen meininki

Kaupunkielämää: Viihtyisä, elävä ja vetovoimainen kaupunkikeskusta

Paras arkenakin: Aktiivisesti hyvinvoinnistaan vastuun ottavat asukkaat

Paras arkenakin: Fiksut arkiliikkumisen mahdollisuudet

Paras arkenakin: Turvallinen, hyvinvoiva ja tasavertainen kaupunki asukkaille

Paras arkenakin: Oppimisen ja kasvamisen kaupunki

Paras arkenakin: Vaivaton ja sujuva arki

Suosituin kotikaupunki: Aktiivinen vaikuttaminen

Suosituin kotikaupunki: Kasvu metropolialueen imussa ja itäisen Uudenmaan…

Suosituin kotikaupunki: Vastuullinen talous ja omistajapolitiikka

Suosituin kotikaupunki: Menestyvät ja kasvavat yritykset

Suosituin kotikaupunki: Suomen viihtyisin ja vetovoimaisin kotikaupunki

Valitse viisi tärkeintä kehittämisen tavoitetta tulevalle neljälle vuodelle



Puuttuuko nykyisestä strategiasta mielestäsi jokin sellainen 
kehittämistavoite, jota pitäisi ehdottomasti ottaa huomioon 
seuraavan neljän vuoden aikana? (n=199)

» Teemat vaihtelivat suhteellisen paljon. Seuraavaksi mainitut nousivat eniten esiin:
» Liikenteen kehittäminen: Joukkoliikenteen kehittäminen kattavammaksi, 

junayhteyksien edistäminen, pyöräilyn ja kävelyn kehittäminen (kävelykeskusta).
» Koko Porvoon kehittäminen: Maaseudun ja kylien näkökulma otettava myös

huomioon. Koko Porvoon kehittäminen, ei vain keskustan kehittäminen. 
Aktiivinen kylien kehittäminen. “Porvoo on muutakin kuin kaupunkialue.”

» Lasten ja nuorten huomioiminen: Harrastuspaikat kuntoon, lapsiperheiden ja
nuorten hyvinvoinnin tukeminen. Turvallisten kasvu- ja oppimisympäristöjen
turvaaminen. 

» Ilmastotyö: Luonnon monimuotoisuuden vaaliminen (Porvoo edelläkävijäksi).  
Hiilineutraalisuden tarkastelu heti. Ilmastopanostusta tarvitaan. 

» Monipuolisen asumisen mahdollistaminen: Vanhuksia osallistavat
asumisratkaisut. Viihtyisä ja omaleimainen rakennuskanta. 

» Lisäksi teemoina olivat: Kulttuurin esiin tuominen ja tukeminen, keskustan
kehittäminen, osallisuustyö, vahvempi yrittäjyyden esiin tuominen, esteettömyys, 
turismi.



Toimintaympäristön muutokset ja trendit
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Jokin muu, mikä

Hyvinvointialueuudistus (sosiaali- ja terveyspalvelujen ja
pelastustoimen palvelujen siirtyminen hyvinvointialueelle)

Ilmastonmuutos

Etätyömahdollisuuksien lisääntyminen

Digitalisaatio

Eriarvoistuminen

Ikääntyminen ja väestörakenteen muutos

Kaupungin talouden kestävyys

Mitkä ovat mielestäsi kolme tärkeintä Porvoon kaupunkiin vaikuttavaa 
toimintaympäristön muutosta tai trendiä seuraavan neljän vuoden 

aikana, jotka pitäisi ottaa huomioon tulevassa strategiatyössä?

Muu, mikä (n=58): 
Nuorten hyvinvointi.
Kaupungistuminen.
Järvenpää-ilmiö. 
Liikenneratkaisut.
Luonnon
monimuotoisuus. 



Vapaamuotoinen palaute ja kehittämisehdotukset (n=226)
» Kokonaisuudessaan vapaamuotoisessa palautteessa annettiin erilaisia

kehittämisehdotuksia, joista osa käsitteli laajemmin kaupunkikehittämistä ja osa
puolestaan oli tarkempia toimenpide-ehdotuksia. 

» Paljon kommentteja kevyen liikenteen väylien kehittämisestä koko Porvoon alueella. 
Ylipäänsä liikenteen suunnittelu (autoilu, joukkoliikenne, junaliikenne, pysäköinti). 

» Kaupunkiympäristö: Kommentteja uudisrakentamisesta ja kunnostamisesta. Nopeampi ja
mahdollistava kaavoitus.

» Ei vain kaupungin keskustan kehittämistä vaan otetaan mukaan myös maaseutu- ja
kylänäkökulma: Toivotaan, että maaseutu ja kylät näkyisivät myös strategiassa. Maaseudun
palvelut ja kehittäminen. “Monista kylistä rakentuva laaja kunta.” “Elämää muuallakin
kuin keskustassa.”

» Palveluihin liittyviä kehitysehdotuksia: Toiveita siitä, minkälaisia palveluita Porvooseen tulisi
saada tai miten jo olemassa olevia tulisi kehittää. Sote-palveluiden kehittäminen. Toiveita
siitä, että Porvooseen tulisi lisää kaupallisia palveluita. 

» Osallisuuden ja yhteistyön lisääminen: Aito ja monipuolinen sidosryhmien osallistaminen ja
yhteistyö. Osallistuva budjetointi.

» Lasten ja nuorten tarpeiden huomioiminen: Heidän hyvinvoinnistaan huolehtiminen. 
Varhaiskasvatuksen ja koulujen ryhmäkoot pienemmiksi. Lapsiystävällisyyden
huomioiminen. Nuorille lisää harrastusmahdollisuuksia. 

» Kulttuurielämään panostaminen ja esille tuominen


